



# 李强主持召开国务院第三次全体会议 讨论《政府工作报告》稿 对做好开年工作进行动员

新华社电 国务院总理李强2月18日主持召开国务院第三次全体会议，讨论拟提请十四届全国人大二次会议审议的政府工作报告，并对做好开年工作进行动员。

李强指出，向全国人民代表大会报告工作，是国务院的法定职责，形成一份高质量的政府工作报告，对于凝聚各方共识和力量具有重要作用。要积极回应社会关切，充分听取各方面意见，进一步把报告修改好。

李强指出，本届政府履职之初，就旗帜鲜明提出要当好贯彻党中央决策部署的执行人、行动派、实干家。过去一年，在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，国务院牢牢把握这一定位，扎实推进各项工作。无论是在今年工作中，还是在本届政府的整个任期中，都必须坚定不移践行这一定位，并在履职尽责中不断丰富实践内涵、实现新的提升。

李强强调，一年之计在于

春。春节假期已过，国务院各部门要按照中央经济工作会议的部署，迅速进入工作状态，抓紧抓实各项工作，奋力推动高质量发展取得新成效。一要坚定信心、鼓足干劲，进一步提振干事创业的精气神，以饱满的工作热情投入到工作中，把解决群众和企业关心的实际问题作为打开工作局面的突破口，多做有利于提振信心和预期的事，保持政策制定和执行的一致性稳定性，以务实有力

的行动来提振全社会的信心。二要实干为先、只争朝夕，牢固树立真抓实干的导向，切实将“时时放心不下”的责任感转化为“事事心中有底”的行动力，奋力抢抓工作先机，力争各项工作尽快取得实效，以实干实绩取信于民，确保最终效果符合党中央决策意图。三要事不避难、攻坚克难，按照系统观念深入谋划和推进工作，坚持用改革的办法解决前进中的问题，勇于打破思维定势和

路径依赖，不断增强工作的创造性引领性，全力推动矛盾问题解决。四要提升效能、强化合力，进一步增强全局意识、大局观念，主动跨前一步抓工作，用好宏观政策取向一致性评估机制，完善政务服务“高效办成一件事”机制，建立健全推进落实闭环管理机制，不断提高整体行政效能。

国务院全体会议组成人员出席会议，有关部门、单位负责人列席会议。

## 国产大型客机C919 在新加坡进行预演飞行



2月18日，中国国产大型客机C919在新加坡航展开幕前进行预演飞行 新华社发

新华社电 18日，中国国产大型客机C919在新加坡航展开幕前进行预演飞行。

新华社记者在现场看到，C919在新加坡樟宜

国际机场附近上空进行了预演飞行。与其他参展同类型飞机的预演飞行相比，C919飞行时间较长。在18日举行的航展媒体会上，C919很受关

注，被媒体反复提及。

新加坡航展将于20日至25日在新加坡举行。航展主办方预计，将有来自50个国家和地区的上千家企业和机构参展。

### 权威发布

#### 自贸区离岸贸易印花税优惠将在上海试点

新华社电 财政部、国家税务总局18日对外发布通知称，为支持自由贸易试验区发展离岸贸易，将在中国(上海)自由贸易试验区及临港新片区试点离岸贸易印花税优惠政策。

两部门发布的通知明确，自2024年4月1日起执行至2025年3月31日，对注册登记

在中国(上海)自由贸易试验区及临港新片区的企业开展离岸转手买卖业务书立的买卖合同，免征印花税。通知所称离岸转手买卖，是指居民企业从非居民企业购买货物，随后向另一非居民企业转售该货物，且该货物始终未实际进出我国关境的交易。

#### 国台办：坚决支持大陆海警部门在厦金海域开展常态化执法巡查行动

新华社电 福建海警局将加强海上执法力量，在厦金海域开展常态化执法巡查行动。对此，国台办发言人朱凤莲表示，2月14日台湾方面粗暴驱离大陆渔船致两名渔民遇难，草菅人命，态度恶劣，引起大陆

各界强烈愤慨，严重伤害两岸同胞感情，严重破坏两岸关系。大陆海警部门开展常态化执法巡查行动，有利于维护相关海域正常秩序，保障大陆渔民生命财产安全。我们对此坚决支持。

#### 春节期间内地旅客来港人次超2018年同期水平

新华社电 香港特区政府发言人18日表示，春节期间(2月10日至17日)，来港旅客总人次已达到2018年同期水平，内地来港旅客人次超过了2018年同期水平。

发言人表示，8天里，香港特区政府入境事务处初步录得约143.6万人次旅客访港。其中内地旅客125.5万人次，8日均入境量较2023年劳动节假期

及国庆节假期分别高25.3%及14.9%，也超过了2018年同期的日均人次；内地旅客入境高峰日为2月12日，有约18.6万人次；内地旅客平均使用最多的入境口岸为广深港高铁西九龙站口岸，其次为罗湖口岸。

发言人表示，8天里，访港旅客足迹遍布香港各个主要旅游景点，气氛热闹。根据业界反映，春节期间酒店入住率超八成。

#### 我国2024年非常规水利用量预计将超过180亿立方米

新华社电 水利部近日发布2024年水利系统节约用水工作要点，力争非常规水年利用量超过180亿立方米，地级及以上缺水城市再生水利用率达到24%以上。

水利部全国节约用水办公室相关负责人表示，2024年开展非常规水利用提升行动。强化非常规水配置管理和利用，

积极协调有关部门联合开展重点城市再生水利用行动。

根据2024年水利系统节约用水工作要点，严格总量强度双控管理，全面实施国家节水行动。2024年预期目标是：全国万元国内生产总值用水量、万元工业增加值用水量比2020年下降13%，农田灌溉水有效利用系数进一步提升。

### 大国之声

#### 慕尼黑安全会议

#### 王毅：中国坚定做动荡世界中的稳定力量

新华社电 当地时间2月17日，中共中央政治局委员、外交部长王毅出席慕尼黑安全会议，在“中国专场”发表题为《坚定做动荡世界中的稳定力量》的主旨讲话。

王毅说，世界充满动荡不安，人类面临多重挑战。保护主义、泛安全化冲击世界经济，单边主义、集团政治重创国际体系。乌克兰危机延宕加剧，中东冲突硝烟再起。人工智能、气候变化、太空极地等新的挑战接踵而来。但不论国际风云如何变幻，中国作为负责任大国，将始终保持大政方针的连续性和稳定性，坚定做动荡世界

中的稳定力量。

一是做推动大国合作的稳定力量。共同落实中美两国元首共识，推动中美关系沿着相互尊重、和平共处、合作共赢的正轨前进。稳定发展中俄关系，促进亚太和全球战略稳定。坚持中欧伙伴关系定位，为应对乱局注入正能量。

二是做应对热点问题的稳定力量。践行全球安全倡议，努力探索中国特色的热点问题解决方案。坚持不干涉内政，反对强加于人；坚持客观公道，反对谋取私利；坚持政治解决，反对使用武力；坚持标本兼治，反对短视片面。

三是做加强全球治理的

稳定力量。支持联合国的权威和核心地位，支持安理会在和平与安全问题上发挥首要作用。加强“全球南方”团结合作，提升发展中国家在全球事务中的代表性和发言权。为世界提供更多公共产品，为应对全球挑战做出中国贡献。

四是做促进全球增长的稳定力量。中国经济始终充满活力和韧性，长期向好的势头更趋明显。未来将向世界释放更大利好。我们集中精力实现中国式现代化，愿同各方一道，推动全球化朝着更加普惠包容的方向发展，让更多国家、更多人民从中受益。

王毅还现场回答了提问。